

家校協作——回顧與前瞻

今年，家校協作會在三方面強化，務求提升協作效益，為同學塑造更有利的成長環境。

家 校 溝 通

家教會刊物《橋》由每年出版一期，增加至每年出版三期。新一期的《橋》(第八期)已於 2005 年 9 月出版，內容豐富，亦增設家長回應表，第九期將於 2006 年 2 月出版。另一方面，今年將增加家長茶座活動，以加強學校及家長間的聯繫和溝通。此外，學校亦會增加使用內聯網及互聯網，傳遞與家長相關訊息，例如目前已啟用的內聯網智能卡繳費系統及在互聯網上發佈風暴後活動安排等，務使家長能在短時間內獲取學校發佈的重要訊息。

親 職 教 育

配合今年的關注事項和重要活動，學校會透過上述新增的溝通途徑和舉辦相關活動，以強化親職教育。例如，新一期的《橋》曾介紹「樂閱讀」為今年其中一項關注事項，因此，親子閱讀將是今年親職教育的一項重點，今年初中家長晚會誠邀香港中文大學教育學院課程學系資深教授何萬貫博士擔任主講嘉賓，分享親子閱讀經驗。此外，親子電腦班和英語拼音班等親子活動亦會如常舉辦。

在 家 輔 導

同樣為配合學校對同學的教導，今年特別籲請家長協同學閱讀，希望家長能積極參與親子閱讀教育活動(座談會、工作坊等)之餘，又能學以致用，在家中進行高效的親子閱讀，並持之以恆，以培養學生的閱讀興趣和終身閱讀的習慣。此外，今年中一生活紀律訓練營後舉行了家長晚會，內容主要分享在家跟進子女生活習慣的重要性的方法，希望家長能在家關注子女學業之餘，亦著重建立學生在生活上的主動性和習慣等，以培養學生成為高效學習之青年。

展望將來，學校除希望能繼續維持或提升家長 (1)參與校內義務工作；及(2)參與和支持學校決策兩方面之外，亦逐步開展另一項重要工作：社區輔助，目前學校在這方面工作的開展主要在協助個別有特別需要之學生/家庭，內容以矯治問題為主，我們會逐步擴大受益的同學和家庭，內容則轉移至預防性和教育性。學校計劃透過網頁，發放社區的家長活動及有關資源，讓家長進一步掌握社區資源，藉以促進學校、家庭和同學的聯繫，並提升親職教育的成效。這些社區資源包括區內志願團體、商業機構和一些文化、康樂和社會設施等。最後特別感謝家長教師會的家長和教師委員，他們的無私奉獻和慷慨精神足為同學們的楷模。



阮邦耀校長

好習慣——積極人生好伙伴

一些我們在日常生活裡重複做的行為，不知不覺成為我們的生活習慣。無論是好習慣還是壞習慣，天天都在影響著我們，成為我們的「建立者」和「破壞者」。

壞習慣，會令到我們浪費金錢和時間，損害我們的健康和破壞人與人之間的和諧關係。

好習慣會幫助我們鋪設未來的成功路，造就我們在品性上的卓越發展。

好習慣可從多方面培養：

- ◆ 從個人的起居飲食方面培養：例如均衡飲食、充足的睡眠、恆常做運動。
- ◆ 從個人的角色方面培養：學生可在學業上勤奮學習；做事的可在工作上忠誠投入，敬業樂群；打理日常繁瑣家務的，用愛心去服侍家人，所付出的，家人是會欣賞和感激的；待業的，當存凡事盼望，耐心等待。
- ◆ 從個人品性方面培養：當存孝順父母、兄友弟恭、以禮待人、尊敬別人、謙虛、謹慎、誠信、節儉、獨立進取、勝不驕，敗不餒的精神。

除了從積極方面培養好習慣外，亦需要在消極方面將阻礙我們的壞習慣摒棄。

各位同學，你們在校與老師們每天生活，老師們正在各方面培養你們建立好習慣，你們要牢記、要實踐，因為它是你們將來的指路標，成功的踏腳石。

最後，希望我們身為父母的能盡量為子女提供一個溫暖而充滿愛的家庭環境，讓他們專注學業。



盧林主席

第七屆(2004-2005年度)家長教師會執行委員會名單

家長委員

主席：盧林先生

副主席：胡瑞玲女士

司庫：莊瑞年女士

秘書：何艷玲女士

聯絡：潘坤嫻女士、吳翠如女士

康樂：李炳豪先生、李劍芳女士

總務：張紅梅女士、陳柳媚女士

委員：黃志明先生、許歲寒女士、謝艷芳女士

教師委員

李揚盛主任

羅鳳珍老師

黃詠芝老師

葉深銘副校長

鄧麗珠老師

余清華老師



2004-2005年度家長教師會執行委員會合照

家長教師會執行委員會委員分享

家長委員 黃志明先生

參加「家教會」有用嗎？有，只要你肯真誠參與。去年，有一天我的女兒對我說：「爸爸，學校的飯真的很難吃，請你向學校反映一下吧。」剛巧，家教會將進行改選。就此，我便參加了家教會。

其實家教會開會次數不算多，兩三個月一次，但每次開會時，不論家長及老師都很投入，極希望盡快將問題解決。但有時候，家長和老師各有難處，便要互相體諒。例如，家長要求加快處理書包重量問題，校方就要從書本的選擇、加設儲物櫃、課堂的編排等多方面入手，研究解決方法；然而，問題未有即時的答案。也有些時候，我們立場一致。例如同心合力要求運輸署延長吉祥街綠燈時間。經過多月爭取，現在學生終於有較長的時間過馬路。我在過去一年參加家教會的經驗是：要令家教會發揮作用，家長參與是必須的。就算不能參選委員，亦希望大家多支持家教會的活動。

家長委員 李炳豪先生

自我以觀望的態度加入田中家教會後，轉眼間已有三個年頭了。最初本人是為了在校的女兒而加入家教會的，希望透過教師會加深了解女兒在學校的情況。這兩年來，我參加了家教會所舉辦的英語拼音班及普通話初班。這些課程是由我們具專業資歷的家教會家長義工任教的，他們在百忙中騰出時間來教導我們，真令我佩服。其實，我們一群家長義工同樣在校內做一些義務工作，例如協助買賣舊書、於中華文化周擺放攤位等等，這些都令我印象難忘。我深深體會到家教會的每一位委員都有著共同的理念——關懷學生，對學校工作充滿熱誠，同心一意，解決校內的種種問題，這是極具挑戰性的。我盼望田中的各位家長，可踴躍參加家教會選舉及活動，為學校盡一分力，積極參與未來家校發展。

家長委員 陳柳媚女士

轉眼間，在家教會服務已有一段時間了，實在是既充實、又有意義。期間我對學校和家教會有更深入的了解，大家在共同的目標下，為培育品學兼優的學生而努力。在未來的日子，我盼望能繼續為家教會服務，更盼望各位家長積極參與家教會和學校的義務工作，既可一展才能，又能增進親子溝通，讓我們在互相扶持和信任下，一起見證兒女健康成長。

家長委員 吳翠如女士

日月飛逝，轉眼參與家教會的事務已過了一年，感覺就好像剛開始一樣。在這一年裡，學校的每項活動及未來計劃，都可透過我們的會議得到進一步了解。校長、老師及各家長委員會的成員都利用每年的聚會，彼此加深各方面的認識，從而建立家長們和學校的一道溝通橋樑。

各家長委員除了參與會議，還參加學校各項活動，例如中一新生聯招、中華文化周和買賣舊書等，能為學校獻一分力，我感到光榮，這是我過往未有的經歷。

作為家長委員會的一份子，對學校的認識、老師們的職責及同學們的需要有了更深入的了解。

希望在往後的日子，再能成為家長教師委員會的一份子，為學校及家長出一分力，建立和諧、互諒的關係。

教師委員 黃詠芝老師

我參與家教會的工作已經五年了，主要負責每年的舊書買賣活動，為有需要的同學服務，符合環保的原則之餘，又可減輕家長的經濟負擔，是一項很有意義的活動。家長忙碌地為子女選購課本，看著他們細心檢查書本的神情，每每觸動我的情緒，我彷彿看見他們那份寄託在課本上的希望與關懷。我多麼希望為子女者也能體會這份心情。雖然我未有子女，但因著家教會的工作，與家長接觸的機會增加了，明白父母關心的不僅是子女的功課，還有他們在學校的表現和各項生活上的細節。透過與家長的溝通，我亦掌握了學生在家中的情況，讓我更全面地了解我的學生。

家教會是學校與家長溝通的橋樑，當中舉辦的各項活動均是希望促進家校合作與增強親子溝通。各位委員在百忙中仍抽空籌備不同類型的活動，帶著「幼吾幼以及人之幼」的心投入服務，這份熱誠很值得佩服和欣賞。盼望在未來日子，有更多熱心的家長能加入家教會，共同合作，扶助學生成長。